

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:  
ÓZV. DR. KISS PÁLNE.Alapította:  
DR. KISS PÁL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy hóra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy hóra 2 K 40

## Csönd a harctereken

### A németek sikerei

Budapest, május 9.

Orosz és délkeleti hadszíntér:

Különös jelentőségű esemény nem történt.

Olasz hadszíntér:

Semmi ujság.

Hófer, altábornagy.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

A háromszáznégyes magaslaton elért sikereink kapcsán a Thernita dombtól délre (Haucourtól délre) több ellenséges árkot elfoglaltunk. Ellenségnek az a kísérlete, hogy a háromszáznégyes magaslaton elvesztett területet nagy erő harcbarvetésével visszafoglalja súlyos vesztesége mellett meghiúsult, éppoly kevés sikere volt azoknak a támadásoknak, amelyeket franciák a Maas keleti partján a Thiamont major vidékén intéztek ellenünk. Itt francia foglyok száma három tisztre és 375 főnyi legénységre emelkedett tizenhat sebesültet nem számítva, kilenc géppuskát zsákmányoltunk.

Az arcvonal több sikeres járőrvállalkozásunktól eltekintve nincs különös jelenteni való.

Keleti hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Balkán hadszíntér:

Nincs újabb esemény.

Legfőbb hadvezetőség.

Berlin, május 9.

Wolff-ügynökség jelenti:

Két torpedónaszádunkra felderítő utjukban május 8-án délelőtt Osztrédtól északra öt angol torpedózúzóval rövid ütközete volt, amelynek folytán egy torpedózúzó tüzérségi tnlátat folytán súlyosan megsebesült. Torpedónaszádjaiek ép-ségben visszatértek kikötőbe.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

## Borzalmas családi dráma Kunágotán

A bűnös asszony rémtette. — Fej-szével leütötte az urát. — Ön-magát beleölte a kutba

Makó, május 9.

Borzalmas családi dráma híre érkezik Kunágotai községből. Egy magáról megfeledkezett asszony idézte elő a véres drámát, amely Kunágotai község lakosságát igalomban tartja. A merénylő asszony férjét akarta először elpusztítani, árda rajta csak halálos sebet ej-tett. Őr magán azonban végrehaj-totta a halálos ítéletet, amellyel meglakolt szörnyű bűnéért. A ré-mes családi drámáról tudósításunk következő:

Mig a férj a háboru-ban van

Szécsi István kunágotai lakos az első mozgósításkor rukkolt be ezredéhez. Itthon hagyta feleségét és 3 gyermekét. A férj 16 hóna-pig egyfolytában mint bátor kate-na küzdött, harcolt, bezzeg a fele-sége nem nagyon szomorodott utána, sőt . . . Hosszu 16 hónap után hazajött a férj szabadságra s ekkor többek között felesltre vonta az asszonyt azon hírek fe-lől, amelyeket felőle halott. A há-zastársak elsimították egymásköz-t a mendemondákat, a férj magbo-cestott az asszonynak s a férj visszament katonáékhoz.

Nem élhetek tovább veled . . .

A mult napokban Szécsi újból szabadságra jött. A házastársak között újból felmerültek a régi nézeteltérések, de most már nem lehetett azokat elsimítani. A férj kerekén kijelentette az asszony-nak, hogy „most már nem élhetek tovább veled”. El kell menned a háztól. Az asszony hiába kérlette férjét. Nem tudta beleélni magát a gondolatba, hogy ott kell hagy-

ni házat, gyermekeit s otthonát, melyben csaknem 10 esztendőn keresztül élt.

Gyilkos merénylet a férj ellen

A boldogtalan asszony fejében rémas terv fogalmazt meg. Elha-tározta, hogy elpusztítja önmagát, de először férjével végez. Tegnap-előtti nyugodtan megebédelték s ebéd közben újra megkérdezte férjét, hogy csakugyan el kell e menni a háztól, a férj azt mend-ta, igen. Az asszony erre a leg-nyugodtabban dolgára ment, a férj pedig lefeküdt aludni. Csak azt várta az asszony. Elővette a fejszét, besurrant a férje szobájá-ba s alvó férje fejére két hatalmas csapást mért a fejszével. A szerencsétlen ember feléledt, de személeteset veszte öntudatlanul terült el a diványon.

A bűnös asszony bele-ugrott a kutba

A gyilkos merénylet után a merénylő asszony eldobta a baltát s egyenesen a kutba rohant s belevetette magát. Ezt látták a házban lakó öreg Szécsiek s az udvaron dolgozó orosz fogoly. Oda-rohantak a kutba s kihúzták az asszonyt, aki azonban akkor már halott volt. Berehantak a szobába, ahol véres fejjel hevert a szeren-csétlen férj. Előszeggették, de csak 23 óra multán tért annyira magá-hoz, hogy nyögdecselve el tudott valamit mondani az esetről.

A férj sérülése halálos

A súlyosan sérült embert per-sze kihallgatták, de hát szegény nem emlékszik semmire. Csak azt tudja, hogy mikor aludt valami

**Ablakredőnyök önműködővel** minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

ítést érzett, de egyebet semmit, Elmondta amit fentebb is megírtunk, hogy elakart válni az asszonytól. Rövid vallatás után újból ajáláshoz esett. Sérülését halálának mondják az orvosok s oly súlyos az állapota, hogy nem is tudatták vele, hogy a felesége elpusztította magát. Súlyos sérüléssel lakásán ápolják, de aligha lábál ki sebeiből.

## Marhabört,

lőbört, juhbört, nyulbört, báránybört, csiribört és mindenfajta bűrököt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

### Löwenstein Ármin

Deák Ferenc-utca 48. szám  
Fácskai bormérés mellett.

## Mit akarnak ellenségeink?

Oroszország nem akar a  
németekkel gazdasági hábo-  
rut

Makó, május 9.

Filipesku most nyilatkozott először a helyzetről, Oroszországból való visszatérése óta. Mint a Pester Lloyd jelenté Filipesku pártjának krajovai klubhelyiségében kijelentette, hogy semmi mag van győződve az entente győzelmében. Ez a győzelem, azonban nem lesz túl nagy. Az ententának nincs is nagyobb győzelemre szüksége, miután nem térhódításokért, hanem csak a nemzetközi igazságot követi. Az entente elágtatott követel Belgiumért és Szerbiáért. Követeli Elzász Lotharingiát Franciaországnak, Oroszország részére csak nagyon kevéssel kíván többet, mint amennyit Ausztria Magyarország önként akart adni Oroszország a tegegersorok használatát követeli. Ezen feltételek alatt Németország szídjárt megkötheti a békét. Romániának, Filipesku német szorint, meg kell nyerni az entente jóindulatát és azokat a területeket, amelyekre igényt tart, saját magának kell elhárítani, ha ugyan hasznat akar huzni a világháborúból.

A moszkvai zemsztvé hozzájárult ahhoz, hogy a Németországgal kötendő kereskedelmi szerződés a háború kimenetelére való tekintet nélkül — tárgyalás alá kerüljön. Az indítványt azval indokolták, hogy a Németországgal való kereskedelmi összeköttetést tartósan sohasem lehet megszakítani. Német- és Oroszország szomszédok és így egymásra vannak utalva.

Amint látjuk — írja az egyik román lap — az oroszok a tekintetben sokkal okosabbak, mint a franciák, angolok és olaszok, akik abban reménykednek, hogy Németországot gazdasági téren ki fogják éhezteni és így legyőzni. Ezt eddig nem tudták, ezután pedig még kevésbé fogják tudni.

A franciák a tekintetben is önmagukat ámtíják, de nemsekára

fel fognak ébredni. Oly állannak, a mely gazdasági háborút akar folytatni, elsősorban tetterős, józan, erőteljes férfiakra van szüksége, ezekben pedig Franciaország eddig is hiányt szenvedett, ezután pedig még rosszabbul fog állani.

Aki magához akarja ragadni a külfölddel való kereskedelmet, annak ismernie kell a külföldet, ahhoz pedig a franciák sohasem értettek, jövőben sem fognak érteni és jövőben sem fogják tudni, hogy Bukarestet Bulgáriában, Szerbiában, vagy pedig Bukharában kell keresni. A németek a bekövetkező gazdasági háborúban is győztesek lesznek.

## Csanádvármegye a nemi betegségek ellen

Minden szabadságos katonát  
megvizsgálják

Makó, május 9.

Csanádvármegye alispánja ma a nemi betegségek leküzdése érdekében következő rendeletet bocsátotta ki. Valamennyi járási főszolgabíróknak általuk a községi előjáróságoknak járási és községi orvosoknak, Makó város polgármesterének, rendőrkapitányának, Makó város tiszti (vezető) orvosának, megyei tiszti főorvosnak s a csanádvármegyei kózkórház igazgató főorvosának.

A nemi betegségek ellen való védekezés tárgyában kiadott 32600—1916 számú belügyminiszeri rendelet folytán folyó évi április hó 8-án tartott értekezleten a jelenlevő egészségügyi szakközegek jelentéséből megnyugvással vettem annak megállapítását, hogy a törvényhatóság területén a betegség nagyobb mérvű elterjedést nem mutat, mégis e rendkívüli fontosságú és ugy a polgári népelességre mint a hadsereg hármasán fellépő veszedelem megóvása céljából szükségesnek tartom a következő intézkedések megtételét elrendelni. Kötelességévé teszem elsősorban is az I fokú egészségügyi hatóságoknak, hogy a legmesszebb menő lelkiismeretességgel, de egyúttal kellő tapintattal és discretióval puhatólják ki a nemi betegségekben levő személyeket s amennyiben azok kellő gyógykezelésben nem volnának, úgy azokat rögtön orvosi kezelés alá vegyék és pedig a vagyontalanokat teljes ingyenes gyógykezelés alá. Elsősorban is természetesen, vizsgálat alá vonandók a nyilvános és titkos kéjalgés gyanuja alatt álló nők, amennyiben bajuk súlyosabb természetű, avagy kellő biztosíték nem látszik, hogy otthoni gyógykezelésük folytán bajuk megszűnne, úgy azok azonnal a vármegyei kózkórházba szállítandók.

Elrendeli, hogy minden szabadságra hazatérő, oly mezőgazdasági munkára szabadságolt katona a községi előjáróságnál történt jelentkezése alkalmával orvosi vizsgálat alá vettessék. Az ily katona amennyiben a községben helyben lakó községi orvos van, a községi előjáróság által a községi orvoshoz utasítandó, aki azt rendelő helyiségében megvizsgálja tartosik, amennyiben pedig helyben lakó községi orvos nincs, úgy ezen vizsgálatot a községbe történő kiszállítás alkalmával tartosik az illető orvos fogatosítani. A jelentkezés alkalmával tehát az esetekben a községi előjáróság tartosik figyelmeztetni az illető katonát az orvos kiszállási időpontjára és ellenőrizni, hogy az illető katona ezen kötelességének eleget is tegyen. A betegnek talált katona a esendőség igénybevételével azonnal átadandó a legközelebbi katonai állomásparancsnokságnak, nehogy a fertőzést továbbítsa. Elrendeli, hogy minden olyan községben (városban) melyben katonai kirendeltség van, ennek legénységi állománya legalább hetenkint rendszeres orvosi vizsgálat alá vettessék. A vizsgálat napjának és a legénységnek azon való megjelenésének elrendelése végett az orvos tartosik a katonai kirendeltség parancsnokához fordulni. E szempontból orvosi vizsgálat természetesen a hadifoglyokra is legszigorabb módon kiterjesztendő. A hadifogly munkások kiadásáról való szabályzat VIII fejezete értelmében a hadifoglyok a munkahelyre való megérkezésük után azonnal, a következő négy hétben hetenként egyszer, azotul pedig minden 14 napban orvosilag megvizsgáltatnak, mely vizsgálat az örökös tagjaira is kiterjed. Elrendeli tehát, hogy az orvosi vizsgálat a nemi betegségekre való tekintettel is kiterjesztessék, s a betegnek talált egyén a szabályzat c. pontjának megfelelőleg azonnal kórházba szállíttassék. A vármegyei kórház igazgató főorvosának jelentése szerint a kórház bujakór osztályának fűrdőhelyei ezidőszent elégességek, nagyobb mérvben fellépő betegülések esetére intézkedni fog a férőhelyeknek szaporítása iránt. Amidőn az alispán elvárja és reményességének ad kifejezést, hogy a hatóságok és azok szakközegei fontos baj leküzdésére minden lehető elkövetnek, egyúttal ismételtlen figyelmezteti, hogy eljárásukban a legnagyobb szigorú és egyúttal különösen a nemi bajok felkutatásában a legnagyobb tapintatot és titoktartást tartanak szem előtt.

A rendelet igen nagy fontossággal bír s szociális szempontokból nem is lehet eléggé méltányolni.

## NAPI HIREK

### Tájékoztató.

Naptár. Május 10. Szerda. Róm kath. és Protestáns. József oltal. Görög-ország Április 27. Simeon. Nap kel 5 óra 31 percek, nyug-szik 8 óra 28 percek.

— A közigazgatási bizottság ülése. Csanádvármegye közigazgatási bizottsága szerdán e hó 10-én tartja rendszeres havi ülését Hervey István főispán-helyettes elnökele alatt.

— Makó városa kétszeres áron adta el fűtermését. Végre Makó városa is háborus haszonhoz jutott. Tegnapelőtt tartották meg a város fűtermésére nézve az árverést, amelyen igen sokan megjelentek s alaposan rálióltak egymásra. Summa summárum 4889 koronát kapott ezidén a város fűterméséről a tavalyi 2269 koronával szemben. Így hát a városnak ezidén, e címen több mint 2000 koronával szaporodott a jövedelme, ami bizony nagyon ráfér a városra.

— Hős makói katonák öröksége. Ma újabb 3 makói hős katona hátrahagyott holmijai érkeztek meg a katonai ügyi osztályhoz. Mindhárom makói fiu a 46 ik gy. ez. hős katonája volt, akik hősi halált haltak királyért és hazáért. Az egyik Somogyi József Percsel-utcai lakos egy börtönkát, 12 kor. 88 fillért és 5 darab régi pénzt, a másik Vékony Dániel 15 korona 60 fillért és egy levelet, a harmadik Szei Mihály egy börtönkát s abban 8 koronát hagyott hátra. A hős makóiak örökségét, szülőik vagy hozzátartozóik átveheti a katona ügyosztálynál.

— Anya- és csecsemővédelmi értekezlet. Dr. Ruffy Pál, az állami gyermekmenhelyek országos felügyelője sürgőnyileg értesítette a vármegye alispánját, hogy holnap délelőtt Makóra érkezik és a megyeházán az érdekelte hatóságok, valamint társadalom bevonásával anya- és csecsemővédelmi értekezletet tart. Az alispán a tárgy fontosságára való tekintettel és az idő rövidsége miatt ezen az uton kéri az érdeklődőket, hogy szerdán délelőtt 10 órakor a főispáni kisteremben mielőtt nagyobb számmal megjeleni sziveskedjenek.

— Hadikölcsön jegyzés. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank megbízásából a IV. hadikölcsönre előjegyzéseket a legmesszebbmenő fizetési kedvezmények nyújtása mellett elfogad és továbbít Dóme Lajos makói tanító. Lakik: Aradi-utca 4 szám alatti.

— A makói hagyma rossz híre. Az utóbbi időkben rossz híre támadt a makói hagymának. Nem annyira a hagymának, mint inkább a városnak, amennyiben azt kirendelték, hogy Makón hólyagos himlő járvány dühög s így a Makóról kikerülő hagyma és zöldség a veszedelemes járványt terjeszt. Szeged városa aztán átiratilag érdeklődött Csanádvármegye alispáni hivatalánál, mi igaz a rossz hírből. A rossz hírből persze semmi sem igaz. Ha volt is egy két himlő eset a városban, azért még az nem terjeszti a rágiályt. Mindig izolálták idejében a veszedelmet s így nincs ok arra, hogy Makó hagyma és zöldség ki-

vitelét az okból korlátozzák. A főorvos egyébként az ügyben részletes jelentést tett, amelynek alapján felfogják világosítani Szeged városát, hogy a rossz hír nem igaz.

**Ki akar katonatiszt lenni?**  
A m. kir. honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovika Akadémiában 1916-1917. tanév kezdetén betöltendő magyar honos ifjak részére fenntartott államköltséges (teljesen díjmentes, vagy féldíjmentes) továbbá alapítványos és ösztöndíjas helyekre. Felhívtnak mindazon magyar honos ifjak, kik a m. kir. honvédelmi minisztérium 98000-24. 1916. számú rendelkezésben megállapított általános és részletes feltételeknek megfelelőek és a magyar honos ifjak részére fenntartott helyek egyikét elnyerési céljára, hogy szabályszerűen felszerelt kéréseiket közvetlenül a m. kir. honvédelmi minisztériumhoz f. évi május hó 15 ig nyújtsák be. Az általános és részletes feltételek Makó város közig. kiadói hivatalában megtekinthetők. A m. kir. katonai nevelő és léptető intézetekben magyar honos ifjak részére fenntartott államköltséges és magyar alapítványi helyekre. Felhívtnak mindazon magyar honos ifjak, akik a m. kir. honvédelmi minisztérium 112500-24. 1916. számú rendelkezésben megállapított általános és részletes feltételeknek megfelelőek és a magyar honos ifjak részére fenntartott helyek egyikét elnyerési céljára, hogy szabályszerűen felszerelt kéréseiket közvetlenül a m. kir. hadügyminisztériumhoz a f. évi május hó 15 ig nyújtsák be. Az általános és részletes feltételek Makó város közig. kiadói hivatalában megtekinthetők.

— Ha rosz a kémény. Kunágoti községben kigyulladt és leégett Szarvas Mihályné háza. A tűnet az okota, hogy a kémény rosz volt s attól tüst fogott a padláson levő cigaretták. Mire a községi tűsoltók kivonultak a ház minden bennevalóval együtt elpusztult. A kár körülbelül 1000 koronára rug a mi biztosítás után megértül.

**KI TUD RÓLA?** Keresünk egy eltűnt makói katonát. Neve Mo dován György a 102-ik honvéd zalogezred áll-ik zászlóaljának II-ik századában mint közlegény szolgált. 1915 május hó 7-én ment ki a harclérré ahonnan 1915 május hó 16-án irt utoljára 354 tábori postaszámra. Aki tud róla valamit, adjon hírt a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalába.

— Kabaré a színházban. A jövő két hétfőjén és kedjén nagy sikerű művészelőadás lesz Makón. Az aradi színház legkiválóbb művészei jönnek át s két estén át fogják gyönyörködtetni a makói közönséget a legújabb s legmodernebb kabarészámokkal. A nagy sikerű előadás iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek már előre válthatók Vészi Dessé könyvkereskedésében.

— Selyemtenyésztők figyelmébe. Ezenel értesítem a selyemtenyésztőket, hogy a hernyók kiostása május hó 13-án megkezdődik. Barcsai-utca 10 szám alatt.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Dr. Tamás Györgyné Némel Ro-

zália 75, özv. Lakatos Mihályné Karakas Juliánna 78, Hajdu Ferenc 12, Kovács Sándor 67, Csikós János 86, Erdel Pálné Arva Rozália 75 éves korában.

## Rablógyilkos szökött katoná

Gyilkos merénylet a pályaudvaron

Véres rablógyilkos merényletet követett el ma fényes nappal az újvidéki pályaudvar közelében egy szökött katoná, aki halálra szurkált és kirabolt egy öreg szerb parasztot.

A merénylet ma délelőtt történt a pályaudvar melletti vaskapui átjárónál. A pályaudvaron délelőtt tíz óra tájban hangos segélykiáltásokat hallottak, mire néhány vendégházban álló katonák az utcára. Pár lépésre az állomástól egy öreg falusi kinézésű embert találtak vérében fetrengve, míg az országúton egy csukaszárkába öltözött alak igyekezett futva menekülni. A vasutasok és a közönség egy része utána vetette magát a menekülőnek, isgalmas harcsa fejlődött ki, amelynek során végre sikerült a merénylet Kádár József őrségi mészáros legény személyében elfogni.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy Kádár József az év április 26-án szökött meg a trenčenteplői katonai kórházból. Volt Pozsonyban, Budapesten, Sasbádkán és Újvidéken, legutóbb pedig Levincére ment, ahol egy Jovanovic nevű öreg parasztagadánál szállt meg. Sikerült neki a parasztagadát elcsalni azaz, hogy Öbcére megy vele bevásárolni. A gazda erre a célra magához is vett 312 koronát. Vonaton mentek Újvidékig, ahol lezárták azaz, hogy gyalog folytatják utjukat Öbcérré. Alig tettek azonban néhány lépést, Kádár bicskát rántott és össze vissza szurkálta a tehetetlen 75 éves öreg embert és elrabolta tőle pénzt.

Jovanovicot súlyos sérüléseivel a kórházba szállították, ahol azonnal kezelés alá vették. Nem hiszik azonban, hogy meggyógyulhat életét. A gyilkos merénylet a hadbíráóság fogja felelősségre venni.

## Hirdetmény.

A makói ref. egyház gondnoka közhírré teszi, hogy az ő és utemetőben levő

## fütermés

f. hó 14-én délután 3 órakor a helyszínen, készpénzfizetés mellett árverésen el fog adni, melyre a venni szándékosok a nevezett helyekre és időre tisztelettel meghívataak.

Véres Sándor, gondnok.

Keresek augusztusra 3-4 szobás URHÁKAST. Cim a kiadóhivatalban

## Makói Uránia Színház

Május hó 11-én, csütörtökön este 9 órakor:

Mária

Magdolna

Dráma 3 felvonásban

Leopoldine

Konstantin

a főszerepben.

Apa kerestetik

Vigjáték 3 felvonásban,

Albert Rick

a főszerepben

Helyarok a rendezők.

Ma, mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadálától, ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással, alig van olyan család,

melynek a harcléren ne volna valakije, ahihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek,

a hit és ferjéért,

a szülő gyermekéért, a testvér testvéreért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban, rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harcléren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja

„DIADAL”

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, Rakoczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fénykép nagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 K. — Ugyanaz olajszínezésben 15 K.

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelés közönséget a iomre jól ügyelni és megbízásait bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

Eredeti nagyság.

## Gyógyszertár áthelyezés!

Sándor Zsigmond gyógyszer-tára (Piros patika) a szomszédos Kertész Aladár fölé új épületbe lett áthelyezve

## Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szájpaddás nélkül, aranyból, platinából

## fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását vállalom, 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

## Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

## Asztalos tanonc

fizetéses felvétetik Farkas Hermann műasztalosnál, Vásárhelyi-utca 2. sz. a.

## Főléri irodámat Szent

János tér 7. számú házamba helyeztem át

Kiváló tisztelettel:

Grünstein Mark.

szón, mész és fakereskedő.

## Földeladás.

Diósszilágyi Sándor Hunyadi utca 19. szám alatti lakos

két tehénjárását

és 6-szentilörineen levő

1300 négyszögöl területű szőlőföldjét

örökáron eladja. — Értekezni lehet a fenti szám alatt.

**Kiadó hereföld!**  
kapható nyári használatra  
**Iritz Miksánál**  
és külön kapható  
első kaszálásra is.

### Házeladás.

A Kossuth utca 19. szám a.  
ház eladó.  
Értekezni lehet a Mészáros  
téglaágyárnál a tulajdonossal.  
Ugyanott téglagyári rész is  
van eladó.

Trágyát ingyen hord-  
hat bárki özv. Iritz  
Sámuelné udvaráról.

## Jegyezzünk hadikölcsönt!

### Tűzifa, szén, koksiz és faszén eladás!

Értesítem a fogyasztó közönséget, hogy saját erdőmből  
termelt száraz, két éves vágású

### bükkszász tűzifát és bükki faszén szénemet

igen jutányos áron bocsátom a helyi piacra az igen  
tisztelt fogyasztó közönség rendelkezésére. Mindazok, kik  
szükségeiket waggon számra és kocsinyben fedezni  
óhajtják, szíveskedjenek rendelésüket már most feladni.

Ugyanazok peresz szénre, koksizra, továbbá elsőrendű  
szegedi légezesgyári koksizra elfogadok megrendelést.

Egy igen célszerű kis cséplőgarnitúra, egy hintó és Páva-  
utcai házam szabadkézből azonnal eladó.

### DÓZSA B. SAMU

fa- és szén-termelő és kereskedő, Páva-utca 3. szám.

1 kg. faszén 28 fillér. Telefonszám: 94.

### Eladó föld.

A belső járandó 65. sz. alatti  
levő

9 kis hold tanyaföld  
egészben vagy járandónként  
szabadkézből ELADÓ. Érte-  
kezni lehet:

### Szentpéteri József

tulajdonossal, vasár- és ün-  
nepnapokon Rákóczi-utca 30.  
uj szám alatt.

Keresek karikahajós, ke-  
veset használt varró-  
gépet megvételre. Bö-  
rebbet Weiszmann Mal-  
vin kalaptermében. Te-  
lefon 174. szám.

Kereskedelmi végzett  
kisasszony irodában  
felvétetik. Cim a ki-  
adóhivatalban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háberu okozta anyagdrágaság  
dacára könyvnyomdánkban min-  
dennemű nyomdai munkák a leg-  
pontosabban, tiszta, izléses kivi-  
telben, jutányos áron készíttetnek.

**Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban**